



**Preis  
1.50  
Mark**

**RUL, russische demokratische Tageszeitung**

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminskij, W. Nabokoff

**Подпись на цыфре.** Во всех почтовых учреждениях Германии 20 мар., в Берлине и пригородах, с доставкой собственными разсыпными ежедневно на дом — 30 мар., при ежедневной не-посыпной высылке 50 мар. в месяц. В Берлине и Бранденбурге, а также в Гамбурге, Килье, Гамбург-Альстаде, Штаде, Ашаффенбурге, Франкфурте-на-Майне, Испании, Америке, Швейцарии, Финляндии, Литве, Венгрии, Чехо-Словакии, Румынии, Юго-Славии, Болгарии, Турции, Польше, Греции — 60 герн. мар.; Аугсбург — 50 герн. мар. в месяц. Для военных складов въ 2 мар. въ тыс. Къ заказу просить прилагать деньги, въ избѣженіи замедленія высылки.

**Объявление.** основная плата 4 мар., за строку поницарка (ширина строки — одна двѣнадцатая часть страницы) и 50% прибавки на дорогоизнану — итого 6—мар., для врачей, присяжныхъ поварниковъ, инженеровъ, юристовъ, письменныхъ цыфъ. При крупныхъ заказахъ, указанныхъ цыфъ, не образуютъ затратъ на посланіе письма въ особомъ тарифѣ. Премиальная, изъ которыхъ: «Berlin SW 68, Kochstrasse 22-24» и во всѣхъ городскихъ отделенияхъ: «Ullstein'sche», а также въ редакціи газеты «Руль». «Berlin SW 68, Marktgrafenstrasse 73». Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. дня. Редакторы принимаютъ ежедневно отъ 7 до 13 час. дня. Телефонъ редакціи: Meisterplate 47-61.

**ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ**

При ближайшемъ участіи **I. B. Гессена, проф. А. И. Каминскаго и В. Д. Набокова.**

№ 404-й

Среда, 15 (2) марта 1922 г.

2-й г. изд.

## Сегодня въ номерѣ:

### Статьи:

Подоплека

Монтэгю — Ганди — И. А.

### Фельетонъ:

Глазуновъ — В. Блюрова.

Стихи — Вл. Сиринъ.

Берлинъ, 14 марта.

Если бы отмѣченная на **Подоплекѣ**, мы вчера рѣчь Ленина на съѣздахъ металлистовъ была случайнымъ единичнымъ явленіемъ, то можно было бы думать, что болѣзнь большевистского диктатора, о которой онъ неожиданно упомянулъ, относится къ области психическихъ страданій. Въ самомъ дѣлѣ, добиться съ такимъ трудомъ и рискомъ коренного измѣненія всей «политики», отказатьсь отъ всѣхъ коммунистическихъ принципіевъ и признать свое банкротство и прежде чѣмъ «новый курсъ» дать какіе нибудь положительные результаты, вдругъ провозгласить довольно, дальше ни шагу, мы удовольствуемся той бѣшеной спекуляціей, въ которую превратилась «нѣпо» сразу выродилася, для этого можно было бы искать объясненія только во внезапно охватившей душевной неуравновѣшеннности. Но въ действительности, эта неожиданная рѣчь Ленина является одной изъ чертожекъ, изъ которыхъ, какъ когда то красиво выразился Спасовичъ въ одной изъ своихъ рѣчей, складываются буквы, а изъ этихъ буквъ слагается слово, и это слово — гибель, неминуемая гибель. Одновременно съ рѣчью Ленина пришло извѣстіе о выступлѣніи оппозиціи 21 заместителя коммуниста съ Коллонтьевымъ и Шляпниковымъ во главѣ. Ихъ выступленіе въ сущности повторяетъ разоблаченія, которыя недавно были сдѣланы отдельными членами партии — Ясниковыми: Согласно съ нимъ они утверждаютъ, что руководящіе верхи ведутъ жестокую и дезорганизующую борьбу противъ такихъ рабочихъ, которые позволяютъ себѣ имѣть свое собственное сужденіе и принимаютъ всѣ мѣры для уничтоженія рабочей демократіи. Въ отвѣтъ на это заявление «Правда» требуетъ удаления этихъ столповъ изъ партии, грозитъ имъ, возвѣщающей болѣю не на жизнь, а на смерть, но уже ничего не возражаетъ по существу, о существѣ тицѣ уже вообще не рѣчѣ. Третій фактъ постѣднихъ дней — разоблаченіе парижского соціалистического органа *Populaire*. Разоблаченіе чрезвычайно скандантное въ особенности при сопоставленіи его съ «бѣзънѣдѣльными» выступленіемъ Ленина. Оказывается, что французскій коммунистъ, небезизвестный Кашенъ выступилъ по-следникомъ между Радекомъ и... Пуанкарѣ. Когда въ «Matin» появились бесѣды съ Радекомъ и другими знаменитостями, «Новый Миръ» пронически говорилъ о чуткости парижской бульварной газеты. Но французскіе коммунисты пропальяютъ, если не больше чуткости, то во всякомъ случаѣ гораздо больше лѣпловой активности и практическости. Не характерно ли, что парижская коммунистическая газета «Нипанітъ»,

## События дня.

### Предположенія о Генуэзской конференціи.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 14. 3.

Дипломатический сотрудникъ «Chicago Tribune» сообщаетъ:

Представляется весьма возможнымъ, что Генуэзская конференція не состоится. Во всякомъ случаѣ Пуанкарѣ, не намѣренъѣхъ въ Генуѣ лично, а предполагаетъ послать вместо себя замѣстителя. Это решеніе Пуанкарѣ мотивируется двумя соображеніями: во-первыхъ онъ не вѣрить, что экономическая конференція могла бы дать никакие практическіе результаты безъ участія Америки; во-вторыхъ путешествіе президента распубликовано въ Свердловскѣ. Африку не позволяетъ премьеру покинуть Парижъ. Время отѣзда Мильерана въ Африку не можетъ быть измѣнено, такъ какъ къ его вѣстрѣ въ течение долгаго времени производились приготовленія.

Всесообщее внимание сосредоточено теперь на Ллойдѣ Джорджѣ. Въ нынѣшнемъ кругѣ предполагаютъ, что Ллойдъ Джорджъ предпочтѣтъ теперь отказаться отъ конференціи и свалить отвѣтственность за ее неудачу на Башингтона и Пармъ. Сверхъ того не исключена возможность, что Ллойдъ Джорджъ еще до 10 апреля покинетъ свою постъ. Въ такомъ случаѣ едва-ли его преемникъ решится начать свою дѣятельность опаснѣйшимъ выступленіемъ въ Генуѣ.

### Новое требованіе Чичерина

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 14. 3.

По сообщенію «Petit Parisien» вчера получена радио-телеграмма Чичерина, въ которой советское правительство официальномъ требуетъ допущенія советскихъ экспертовъ на совѣщаніе союзныхъ экспертовъ 20 марта въ Лондонѣ, угрожая въ противномъ случаѣ отказаться отъ участія въ Генуэзской конференціи.

Газета заявляетъ, что обѣ эти требованія советскаго правительства рѣшенія еще не постѣдовано.

### Вокругъ Генуэзской конференціи.

(Отъ собственного корреспондента).

Римъ, 13. 3.

Представитель советскаго правительства въ Римѣ Боровский вручилъ новую ноту Чичерина по поводу генуэзской конференціи. Содержаніе ноты пока не опубли-

яростно выступавшая противъ министра праѣдента, сразу перемѣнила тонъ. Такъ развѣ эта «коммунистка» не могла бы сто очковъ дать впередъ бульварнымъ газетамъ и развѣ не подтверждается снова вѣчно юная русская поговорка: бѣда научить калачъ есть. Прибавьте къ этому полное истощеніе денежныхъ ресурсовъ, сопряженное съ катастрофическимъ паденiemъ советскаго рубля, начавшуюся уже ликвидацией заграниценныхъ предприятий, въ частности въ Берлинѣ, на которыхъ затрачено было такъ много трудовыхъ народныхъ денегъ, и тогда неожиданная рѣчь Ленина представлена въ другомъ свѣтѣ. Мы тотчасъ вспомнимъ, какъ во времена гибели самодержавного режима, утромъ появлялся одинъ манифестъ, а вечеромъ другой противоположный, мы припомнимъ, какъ царь неожиданно появился въ гос. Думѣ, чтобы засвидѣтельствовать въленіе, а на другой день дума была распущена. Теперь Ленинъ произноситъ громкія слова о томъ, что отступле-

вано. Какъ мнѣ сообщаютъ, советское правительство требуетъ особыхъ гарантій неприкосновенности личности и багажа советскихъ делегатовъ. Даѣте оно настаиваетъ на допущеніе советскихъ делегатовъ на лондонское совѣщаніе экспертовъ.

Одна изъ римскихъ газетъ сообщаетъ, что Шанцеръ считаетъ участіе Россіи въ генуэзской конференціиомнѣтъ.

По свѣдѣніямъ, полученнымъ мною изъ министерства иностраннѣхъ дѣлъ, открытие конференціи постѣдуется въ назначенный день, 10 апреля. Авиацію выѣхалъ въ Геную для руководства подготовительными работами.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 18. 3.

По сообщенію изъ Вашингтона, выѣхавшаго сегодня въ Европу Франкъ Вандерлинъ является поофициальнѣмъ представителемъ Соединенныхъ Штатовъ на генуэзской конференціи.

(Отъ собственного корреспондента).

Лондонъ, 13. 3. (Вольфъ).

Чемберленъ заявилъ въ палатѣ общины, что русское советское правительство по телеграфу сообщило итальянскому правительству, что советская delegacija на генуэзской конференціи будетъ состоять изъ Ленина, Чичерина, Красина, Литвинова и 11 другихъ лицъ.

Членъ парламента Веджвудъ спросилъ, будутъ ли принять мѣры къ охранѣ русскихъ легатовъ отъ убийства. Чемберленъ отвѣтилъ, что это дѣло итальянскаго правительства.

(Отъ собственного корреспондента).

Лондонъ, 14. 3.

«Times» пишетъ: Если генуэзская конференція не дастъ другихъ результатовъ, то однѣ результаты уже на лицо. Это сплошь Чехословакіи, Югославіи, Румыніи и Польши.

### Делегація заграниценныхъ кооператоровъ.

(Отъ собственного корреспондента).

Рига, 11. 3.

Въ Сов. Россію прибыла делегація заграниценныхъ кооператоровъ. Въ составѣ делегаціи входятъ: генеральный секретарь международного кооперативнаго союза Мой (Англія), Голлайтъ и Алланъ (Англія), Зутеръ (Швейцарія), Лустигъ (Чехословакія), Пуассонъ (Франція).

яростно выступавшая противъ министра праѣдента, сразу перемѣнила тонъ. Такъ развѣ эта «коммунистка» не могла бы сто очковъ дать впередъ бульварнымъ газетамъ и развѣ не подтверждается снова вѣчно юная русская поговорка: бѣда научить калачъ есть. Прибавьте къ этому полное истощеніе денежныхъ ресурсовъ, сопряженное съ катастрофическимъ паденiemъ советскаго рубля, начавшуюся уже ликвидацией заграниценныхъ предприятий, въ частности въ Берлинѣ, на которыхъ затрачено было такъ много трудовыхъ народныхъ денегъ, и тогда неожиданная рѣчь Ленина представлена въ другомъ свѣтѣ. Мы тотчасъ вспомнимъ, какъ во времена гибели самодержавного режима, утромъ появлялся одинъ манифестъ, а вечеромъ другой противоположный, мы припомнимъ, какъ царь неожиданно появился въ гос. Думѣ, чтобы засвидѣтельствовать въленіе, а на другой день дума была распущена. Теперь Ленинъ произноситъ громкія слова о томъ, что отступле-

нило наступить конецъ и грозить Троцкимъ, а въ то же время Кашенъ обѣваетъ пороги у Пуанкарѣ, а Радекъ, вѣрный себѣ, дѣйствуетъ на воображеніе фальшивыми подписями. Но даже и Радекъ не сталъ бы прибѣгать къ такимъ пріемамъ изъ простой любви къ искусству. Какъ говорилъ горбуновскій портной — отъ хорошей жизни не полетишь, и если большевикамъ приходится столь безпомощно бросаться въ противоположныя стороны, если каждый день имъ приходится изумлять мѣръ неожиданностями, и если вънезапно всплываютъ сообщенія о болѣзняхъ, мѣшавшихъ заниматься политикой, то, позволяетъ еще сказать словами шеффрийскаго персонажа: на этотъ счетъ вѣтъ клиники.

## Монтэгю — Ганди.

Надѣлъ лондонскій корреспондентъ уже сообщилъ объ инцидентѣ, послужившемъ поводомъ къ отставкѣ статс-секретаря по вѣдомству Индіи Монтэгю. Самостоятельное опубликованіе на телеграммы правительства Индіи было, однако, само собой разумѣется, лишь поводомъ къ уходу его съ занимаемаго имъ поста. Главный принципъ, по которому консерваторы уже давно добивались его отставки, заключается въ недовольствѣ тѣми реформами въ управлѣніи Индіей, которымъ связаны съ именемъ Монтэгю и бывшаго вице-короля Индіи лорда Челмсфорда. Эти реформы были приняты въ концѣ 1919 года английскими парламентомъ и являются попыткой внести национализацию въ Индіи. По «India Reform Bill» тамъ учреждаются областные представительные органы и центральный парламентъ изъ двухъ палатъ, изъ которыхъ нижняя состоѣтъ изъ приблизительно 100 членовъ, а верхняя насчитываетъ около 500. 2/3 членовъ выбираются туземцами, а остальная треть назначается англичанами. Главой управлѣнія по прежнему остается статс-секретарь по вѣдомству Индіи, представляющій въ Лондонѣ, изъ которыхъ первая назначена изъ высокихъ имущественныхъ цивилизованъ. Въѣздъ парламента подчинены вопросамъ мѣстнаго самоуправления, народного образования, вопросамъ, связаннымъ съ сельскимъ хозяйствомъ и промышленностью и т. п., въ то время какъ рѣдко другіе отрасли практически пока изъѣзжатъ изъ сферы его компетенціи и по прежнему разрѣшаются англійскими властями. Помимо парламента изъ двухъ палатъ еще существуетъ особый «совѣтъ князей Индіи», въ который входитъ весь сохранившій еще часть своей независимости монархи Индіи.

Эта реформа, которая стала прозодиться въ жизнь съ 1920 года, конечно, еще не является полнѣмъ воплощеніемъ начальной свободы въ Индіи. Но надо имѣть виду ту огромную трудность, которая заключается въ управлѣніи этой страной съ ей болѣе чѣмъ 300-миллионнымъ населеніемъ, раздѣленнымъ на многочисленныя религіи и касты, съ огромнымъ различиемъ въ культурѣ между элементами населенія, изъ которыхъ некоторые стоятъ на чрезвычайно высокомъ уровнѣ древней духовной культуры, и такими, которые еще пребываютъ на уровняхъ совершенно первобытныхъ людей. Во всей Индіи памятники болѣе 5 миллионовъ грамотныхъ туземцевъ. При такой национальной, религиозной, культурной нестѣстѣ непосредственно перекинутое европейскими государствами изъ-за границы, изъ которыхъ и боятся, что эти реформы лишь разложатъ аппетиты местнаго населения, все время вели кампанію противъ статс-секретаря и теперь, воспользовавшись слѣдѣющей имъ оплошностью, добились его устраненія. Нѣкоторыя англійскіе газеты сообщаютъ о предстоящемъ, будто бы, отставкѣ вице-короля лорда Ридинга, чтобы не промывѣшаго достаточнѣйшой энергией въ борьбѣ съ революціонными движѣніями.

Между тѣмъ положеніе въ Индіи несомнѣнно становится все хуже. Это проявляется и въ томъ, что правительство арестовало почти одновременно съ выходомъ Монтэгю въ отставку руководителя нацио-